



扫码看对外投资
合作重点项目

A02

要闻

三湘都市报

2021年4月17日 星期六

编辑/熊佩凤 图编/言琼 美编/聂平辉 校对/张郁文

习近平同法国德国领导人举行视频峰会,就合作应对气候变化等深入交换意见

应对气候变化不应该成贸易壁垒借口

4月16日下午,国家主席习近平在北京同法国总统马克龙、德国总理默克尔举行中法德领导人视频峰会。三国领导人就合作应对气候变化、中欧关系、抗疫合作以及重大国际和地区问题深入交换意见。



中国:将用全球历史上最短的时间实现从碳达峰到碳中和

习近平强调,我一直主张构建人类命运共同体,愿就应对气候变化同法德加强合作。我宣布中国将力争于2030年前实现二氧化碳排放达到峰值,2060年前实现碳中和,这意味着中国作为世界上最大的发展中国家,将完成全球最高碳排放强度降幅,用全球历史上最短的时间实现从碳达峰到碳中和。这无疑将是一场硬仗。中方言必行,行必果,我们将碳达峰、碳中和纳入生态文明建设整体布局,全面推行绿色低碳循环经济发展。中国已决定接受《蒙特利尔议定书》基加利修正案,加强氢氟碳化物等非二氧化碳温室气体管控。应对气候变化是全人类的共同事业,不应该成为地缘政治的筹码、攻击他国的靶子、贸易壁垒的借口。中方将坚持公平、共同但有区别的责任、各自能力原则,推动落实《联合国气候变化框架公约》及其《巴黎协定》,积极开展气候变化南南合作。希望发达经济体在减排行动上作出表率,并带头兑现气候资金出资承诺,为发展中国家应对气候变化提供充足的技术、能力建设等方面支持。

习近平指出,当前,新冠肺炎疫情仍在全球蔓延,世界经济复苏任务十分艰巨。中欧关系面临新的发展机遇,也面临各种挑战。要从战略高度牢牢把握中欧关系发展大方向和主基调。中方将扩大高水平对外开放,为包括法、德企业在内的外商投资企业营造公平、公正、非歧视的营商环境,希望欧方也能以这样的积极态度对待中国企业,同中方一道做大做强中欧绿色、数字伙伴关系,加强抗疫等领域合作。中方反对“疫苗民族主义”,反对人为制造免疫鸿沟,愿同包括法、德在内的国际社会一道,支持和帮助发展中国家及时获得疫苗。中方愿同国际奥委会合作,向准备参加奥运会的运动员提供疫苗。

央行发文完善反洗钱监管工作

非银行支付机构等纳入反洗钱监管

中国人民银行4月16日公布消息称,日前人民银行印发《金融机构反洗钱和反恐怖融资监督管理办法》,并自2021年8月1日起施行。根据办法,非银行支付机构、网络小额贷款公司等将纳入反洗钱监管。

近年来,反洗钱领域出现一些新挑战。为提升我国洗钱和恐怖融资风险防范能力、进一步完善反洗钱监管制度,人民银行日前印发了《金融机构反洗钱和反恐怖融资监督管理办法》,强调基于对金融机构洗钱和恐怖融资风险评估情况,采取不同的反洗钱监管措施。办法进一步明确了金融机构反

一致同意:将应对气候变化打造成中欧合作的重要支柱

马克龙表示,法方欢迎中方宣布力争于2060年前实现碳中和,这一重大承诺体现了中方主动承担重要责任。法方愿同中方一道,推进法中、欧中经济关系进一步发展,携手帮助非洲实现绿色发展,并就帮助发展中国家减缓债务作出共同努力。疫苗不应成为大国竞争的工具,法方愿同中方就疫苗公平分配加强合作,就伊朗核等地区问题加强协调。

默克尔表示,德法中三国加强合作应对气候变化非常重要。中国宣布国家自主贡献目标既具雄心,也富挑战,对全球应对气候变化非常重要,欧方愿同中方加强政策沟通与对接。中国率先恢复经济增长对世界是好消息。德方重视中国实施“十四五”规划给德中、欧中合作带来的重要机遇,愿同中方深化互惠互利的经贸合作,就数字经济、网络安全等问题加强沟通,对各国企业一视同仁,避免贸易壁垒。希望双方共同努力,推动《中欧投资协定》尽快批准生效。

三国领导人一致认为,要坚持多边主义,全面落实《巴黎协定》,共同构建公平合理、合作共赢的全球气候治理体系,推动领导人气候峰会取得积极、平衡、务实成果;加强气候政策对话和绿色发展领域合作,将应对气候变化打造成中欧合作的重要支柱;统筹办好昆明《生物多样性公约》第十五次缔约方大会、格拉斯哥《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会、马赛第七届世界自然保护大会等重要多边议程,打造全球环境治理新格局;支持“新冠肺炎疫苗实施计划”,促进人员健康安全有序往来,维护产业链顺畅稳定,推动国际经贸合作早日恢复正常;支持发展中国家能源供给向高效、清洁、多元化方向发展。

■据新华社

洗钱内部控制和风险管理要求,要求金融机构应当开展洗钱和恐怖融资风险自评估,制定相应的风险管理政策;明确金融机构反洗钱组织机构、人力资源保障、反洗钱信息系统、反洗钱审计机制等要求;明确金融机构对境外分支机构的管理要求。

在优化反洗钱监管措施和手段的同时,办法还完善了反洗钱监管对象范围。在适用范围中增加非银行支付机构、网络小额贷款公司,以及消费金融公司、贷款公司、银行理财子公司等机构类型。

■据新华社

图片·新闻



深海探测再添利器

这是载人潜水器“深海勇士”号回到母船“探索二号”。近期,由中科院先导专项研制的深海高性能传感探测设备2021年度首次海试任务圆满完成。此次海试在南海完成6次下潜,海试设备包括我国首套深海MEMS气相色谱仪和深海核辐射探测仪等。

新华社图

许达哲主持召开省委常委会议强调

加强“一把手”监督 尤其是上级“一把手”监督下级“一把手”

本报4月16日讯 今天下午,省委常委会议,传达学习《中共中央关于加强对“一把手”和领导班子监督的意见》精神,研究做好全省县乡两级人大换届选举有关工作,审议通过《省委2021年度落实全面从严治党主体责任工作任务计划》。省委书记许达哲主持并讲话。

会议强调,加强“一把手”监督,尤其是上级“一把手”要监督下级“一把手”,这是履行领导责任、全面从严治党的重要方面和题中之义。各级党委(党组)特别是“一把手”要切实负起责任,把严实标准旗帜鲜明地立起来,把各项监督要求不折不扣落下去。纪检监察、组织部门要认真履行日常监督职能职责,坚持抓在日常、严在经常,从日常管理的细微处入手,发现苗头性、倾向性问题早提醒早教育早制止。要健全完善监督制约体系,把民主集中制、“三重一大”集体决策等制度机制坚持好执行好。领导班子成员之间要加强相互监督,既要营造团结和谐的氛围,也要有监督的风气,相互提醒、相互支持、共同提高。监督既是约束也是关爱,自觉接受监督是最好的自我保护。各级领导干部要有闻过则喜、从谏如流的境界,正确对待监督,主动接受监督,使在监督下开展工作成为一

种习惯、一种常态。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于做好县乡人大换届选举工作的重要指示精神,认真贯彻执行中央、省委关于这次换届工作的总体要求和基本原则,把加强党的领导贯穿换届选举的全过程,保证换届选举的正确方向。要充分发扬民主,深入细致做好选民登记、流动人口参加选举、流动票箱使用等环节工作,扩大公民有序的政治参与,最广泛调动选民的积极性。要精准把握人选标准条件、代表结构比例、代表身份认定、提名推荐纪律等政策规定,严把代表政治关、素质关、结构关、身份关、考察关,确保代表人选经得起检验。要严格执行中央“十个严禁”的换届纪律要求,以铁的纪律确保换届风清气正、圆满成功。

会议强调,每年制定工作任务计划,是推动全面从严治党上肩、任务落地的重要抓手,要结合今年工作任务计划,按照各自分工一项一项抓落实。全省各级党委党组要按照落实全面从严治党主体责任规定,强化守土有责、守土担责、守土尽责的责任担当,扭住责任制这个“牛鼻子”,推动全面从严治党不断取得新成效。

会议还研究了其他事项。

■湖南日报·新湖南客户端 记者 曹磊

重点项目抱团“走出去”

2021湖南省对外投资经济合作重点项目发布

本报4月16日讯 2021年湖南省对外投资经济合作重点项目名录今天发布,27个重点项目抱团“走出去”,涉及工业、农业产业园、交通、商业服务等多个行业,合计金额476亿元(重点项目名单扫描报眉二维码)。

省商务厅从近两年认定的对外投资合作重点培育项目和进入全省“走出去”项目库的重大项目中,筛选出一批优质项目重点推介。27个重点抱团项目中,对外投资类项目8个,主要涉及工业、农业产业园、园区、能源、装备等行业;对外承包工程类项目19个,主要涉及电力水利能源、基础设施、交通、商业服务等行业。

省商务厅副厅长李心球表示,2021年,湖南省将以区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)为切入点,围绕东盟国家积极开展“园区+抱团+投建营一体化”合作,推动农业、工程机械、轨道交通、生物医药、能源电力等优势产业重点企业“走出去”。

当天还举办了2021年对外经济合作重点项目推介会。友谊国际工程咨询股份有限公司、隆平农业发展股份有限公司等7家企业,推介了乌干达湖南工业园项目、中国-巴西农业科技园区项目等7个重点项目,寻求合作伙伴。

■湖南日报·新湖南客户端 记者 黄婷婷